

Atenciones en Turquía para la delegación española

Viene a España el embajador argentino en Moscú

ESTAMBUL, 21.—Después de asistir al tercer Congreso Internacional de la Uva, Jugo de Uva y del Vino, celebrado en Estambul, la delegación española ha salido para recorrer varias ciudades turcas, con el fin de visitar los centros agronómicos más importantes de Turquía.

El Ministerio de Agricultura turco ha preparado un programa de visitas de acuerdo con los miembros de la delegación, en el que se prevé la visita de la capital de la República, Angora, con sus centros agronómicos; Esmirna y otras. Los agrónomos turcos y el Ministerio de Agricultura han acogido con satisfacción la presencia de los técnicos españoles, a los que dedican muchas atenciones.—(Efe.)

ABOGADOS ESPAÑOLES EN NUEVA YORK

NUEVA YORK, 21.—El Congreso de la Asociación Internacional de Abogados reunido en esta ciudad, tiene representantes de todos los países, excepto Rusia. La delegación española está formada por los señores Bastes, Reina y Valls.—(Efe.)

ACTO CERVANTINO

CASABLANCA, 21.—Se ha inaugurado el ciclo de conferencias como parte de los actos conmemorativos del cuarto centenario de Cervantes, organizados por la gente de letras. El primer conferenciante, señor Díaz, desarrolló ante un numeroso público el tema «Don Quijote», con ilustraciones cinematográficas y musicales. Esta noche, en el salón de la Cámara de Comercio de Casablanca, Rea Mayard disertará sobre «El mundo de Cervantes».—(Efe.)

LA VERDAD DE ESPAÑA

RIO DE JANEIRO, 21.—El «Corredor de Maniá» publica un artículo firmado por el jesuita Padre Vísita en el que éste demuestra documentalmente que España, dentro de su neutralidad, favoreció durante la pasada guerra la causa de las Naciones Unidas. El artículo se titula: «La verdad sobre España».—(Efe.)

Magno Congreso Asuncionista Franciscano

Bajo la presidencia del ministro de Asuntos Exteriores, dió principio en la mañana de ayer

MADRID, 21.—Esta mañana ha dado comienzo el magno Congreso Asuncionista Franciscano. A las 11 de la mañana, en la iglesia de San Francisco el Grande, se celebró solemne misa, que fué oficiada por el General de la Orden, P. Perantoni. Seguidamente, los congresistas se trasladaron al Consejo Superior de Investigaciones Científicas, quedando constituido el Congreso. Ocupó la presidencia el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Ariza, junto con el General de la Orden, Padre Perantoni, y el director general de Relaciones Culturales, marqués de Aunon.

Primero, el Padre Zuluaga, congresista representante de los países de habla española y de Portugal, hizo significación del magno Congreso Mariano, destacando la importancia de que se celebre en España, así como la labor desarrollada por el Caudillo de España en favor de este Congreso. Después se dió lectura a los telegramas que el Congreso enviaba a S. S. el Sumo Pontífice, al Generalísimo, Jefe del Estado español, y al cardenal arzobispo de Toledo, doctor Pla y Deniel.

Después intervinieron, exaltando la importancia del Congreso, el Padre Heredia, argentino, representante de Suramérica; el Padre Tavara, representante de Brasil; el Padre Montalverde, representante de Portugal; el Padre Caro, representante de Estados Unidos, y el representante de Perú, Padre Do-

Entrega en Oviedo del nuevo Sanatorio Antituberculoso

Asistieron la esposa del Caudillo y los ministros de la Gobernación, Justicia y Obras Públicas

El Sr. Pérez González pronunció un discurso de elevados tonos patrióticos

OVIEDO, 21.—A mediodía se ha celebrado el acto de bendición e inauguración del Sanatorio Antituberculoso, construido en el Naranjo, con asistencia de la esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco; los ministros de la Gobernación, Obras Públicas y Justicia; director general de Regiones Devastadas, capitán general de la Región, gobernador militar y civil y diversas representaciones de la ciudad.

Ante el edificio se situó una compañía del Regimiento de Infantería, que rindió honores a la esposa del Jefe del Estado.

El director general de Regiones Devastadas entregó a doña Carmen Polo un precioso ramo de flores. Seguidamente, la ilustre dama visitó todas las dependencias del establecimiento, que tiene una capacidad para 500 camas y cuenta con viviendas para el personal. El presupuesto de las obras ha ascendido a 13 millones de pesetas.

ACTO DE ENTREGA

En una de las salas se celebró el acto de entrega del edificio por Regiones Devastadas al Ministerio de la Gobernación.

SALUTACION DEL JEFE PROVINCIAL DE SANIDAD

El jefe provincial de Sanidad, Dr. Gasset, leyó unas cuartillas de salutación al ministro de la Gobernación, el cual contestó con el siguiente discurso:

DISCURSO DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

«Señora: Oviedo, por su comportamiento durante la guerra, merece un lugar destacado en nuestra Historia. A la entrada de las fuerzas de Liberación, Oviedo era un depósito sagrado de ruinas, bajo las cuales se cobijaban el honor y el martirio. España acudió solícita a hacer justicia trayéndole los laureles de sus más preciadas recompensas, para, de esta manera, significar que Oviedo es muy invicta y muy heroica.

Al lado de esta reparación espiritual, era preocupación constante del Gobierno del Caudillo remediar los daños materiales para que de esas ruinas surgiera una ciudad remozada, una ciudad de trabajo con peso de historia, que siguiera sirviendo de bandera a esta generación que tiene fe en la santísima y amar a la Patria (Gran ovación).

A la cabeza de los hombres que trabajaron en esta empresa figuraban los de Regiones Devastadas. En estos días se han entregado varias obras: la parroquia de Navarra, Audiencia Territorial, la capilla de Cristo de las Cadenas. Antes, se habían entregado muchas más, y otras están en período avanzado de construcción. Yo felicito a Regiones Devastadas y espero que

continúe su camino con la misma inteligencia, con la misma competencia que hasta ahora, llevando a cabo la labor que en Asturias, en Oviedo concretamente, se necesita. No quiero detallar, por no ser prolijo, las actividades correspondientes a los demás Ministerios, pero tengo la seguridad absoluta de que seguirán

trabajando por vosotros con la mayor diligencia. Si algo faltara, acordados de que se encuentra entre nosotros un ilustre asturiano, un ilustre ovetense, que forma parte del Gobierno, el general Fernández Ladreda. Yo tengo de común con Fernández Ladreda el haber hecho de mi vida mitad cuartel mitad universidad. Tengo de común también con él el honor de venir sirviendo a España a las órdenes de nuestro Generalísimo, y por eso, en estos momentos, al pisar tierra asturiana, quiero yo, como él lo hizo al pisar mi tierra de Canarias, dirigirle un saludo cordial y manifestarle mi amistad, mi devoción, mi admiración hacia el hombre que es todo inteligencia, toda actividad y, sobre todo, hombría de bien. (Ovación prolongada).

Acaba de hablar el jefe provincial de Sanidad. Por sus palabras y por sus hechos, que a la vista están, bien podemos afirmar que las actividades sanitarias en la provincia no han sido remisas. En efecto, contamos con cuatro centros secundarios en Asturias. Tenemos casi terminados hasta cuatro también, los centros primarios. Hemos hecho una labor importante contra la mortalidad infantil, y el Instituto de Oviedo, la Escuela de Puericultura y los centros secundarios de las diversas especialidades nos han dado cifras que prueban cómo baja esa mortalidad en la región. Pero el problema grave, el problema angustioso, está en la mortalidad por la tuberculosis. La situación era sombría y, sin embargo, aquí tenéis un magnífico sanatorio, dotado de cuantos adelantos cuenta la moderna ciencia, con capacidad para casi 500 camas.

Yo acojo la petición de nuestro jefe de Sanidad y puedo decirles que ahora la preocupación mía y la del director general es daros otro «buen día», habilitar incluso dentro de la provincia de León otras 500 camas y hacer todo lo posible, porque se convierta en realidad el precepto de tener una cama por cada muerto en la provincia.

Mas toda esta obra se debe al sacrificio, al desvelo incesante de un caudillaje: el de Franco, que está al servicio permanente de la Patria, porque sin ese sacrificio, sin ese desvelo, sin Franco, España no podía tener los dos mejores bienes

BRASIL ROMPE SUS RELACIONES CON LA UNION SOVIETICA

Perón sale para entrevistarse con el presidente de Bolivia, Hertzog

Los huelguistas chilenos se hacen fuertes en las minas

RIO DE JANEIRO, 21 (Urgente).—Oficialmente se anuncia que el Brasil ha roto sus relaciones diplomáticas con la Unión Soviética.—(Efe.)

DETALLES DEL TEXTO DE LA NOTA

RIO DE JANEIRO, 21.—El Ministerio de Asuntos Exteriores brasileño publica una nota con el texto de la comunicación entregada el lunes al ministro de Relaciones Exteriores soviético. En ella se confirma que el rompimiento con Rusia es el resultado de la no aceptación por los soviets de la nota de protesta del Brasil por los ataques de la «Gaceta Literaria» de Moscú, contra el jefe del Estado y las fuerzas armadas de este país.

La nota hace historia de las relaciones ruso-brasileñas, comenzadas en 1830 e interrumpidas por la revolución de 1918, y las vicisitudes de la consolidación del nuevo régimen ruso. Afirma que el Brasil reanuda esas relaciones durante la última guerra, en señal de homenaje al heroísmo con que combatió el pueblo ruso. A continuación dice que a la cordesía, seguridad y facilidades que hallaron los representantes soviéticos en Río de Janeiro, Moscú contestó imponiendo al embajador del Brasil y a sus colaboradores toda suerte de restricciones,

PERON-HERTZOG

BUENOS AIRES, 21.—El presidente Perón ha salido por ferrocarril hacia Yácuta, donde mañana, miércoles, se entrevistará con el presidente de Bolivia, Hertzog, a fin de ratificar el tratado comercial con Bolivia.

Fuentes allegadas al Ministerio de Asuntos Exteriores han manifestado que antes de emprender su regreso a Buenos Aires Perón se entrevistará con Morriño, a bordo de un yate, frente al puerto de Pilcomayo, pero la noticia no ha podido ser confirmada.—(Efe.)

ULTIMATUM A LOS MINEROS

SANTIAGO DE CHILE, 21.—Los mineros en huelga de la mina de

algunas humillantes en extremo. Después de recordar la campaña de la Prensa soviética contra el Brasil y muy destacadamente contra el primer delegado brasileño en la ONU y presidente de su actual Asamblea General, Oswaldo Aranha, la nota manifiesta ese día que existe el propósito de provocarnos gratuitamente, ya que después insultó y calumnió gravemente un periódico ruso al propio jefe del Estado y a las fuerzas militares del Brasil, no cabiendo en tales condiciones sino notificar el cese de las relaciones diplomáticas entre este país y la Unión Soviética.—(Efe.)

MANIFESTACION ANTISOVIETICA DISUELTA

BRASIL, 21.—El Ministerio de Asuntos Exteriores brasileño anuncia que los Estados Unidos quedarán encargados de los archivos de la Embajada brasileña en Moscú. Grupos compactos de estudiantes se manifestaron frente al edificio que ha servido hasta ahora de Embajada soviética en Río de Janeiro, apedreándolo. Inmediatamente intervinó la Policía, que disolvió a los manifestantes.—(Efe.)

NORTEAMERICA SE HACE CARGO DE LOS ASUNTOS BRASILEÑOS

WASHINGTON, 21.—El Departamento de Estado confirma que Norteamérica se hará cargo de los intereses brasileños en Rusia, a consecuencia de la ruptura de relaciones diplomáticas entre los dos países.—(Efe.)

DEFENSA NORTEAMERICANA Y LLAMAMIENTO A RUSIA Y POLONIA

FLUSHING MEADOWS, 21.—El delegado norteamericano en la ONU, Hunsford, defendiendo la creación de la Comisión investigadora en los Balcanes, pidió a Rusia y a Polonia que reconsiderasen sus anunciadas intenciones de boicotearla. Declaró que la situación en Gre-

cia representaba un reto a la ONU. Refutó las afirmaciones de Vichinsky de que los Estados Unidos están desarrollando sus actividades en Grecia, declarando: «No buscamos allí ventajas materiales. De ninguna manera, los Estados Unidos desean beneficiarse por lo que están haciendo en Grecia, como no sea en bien de la paz y de la estabilidad de las Naciones Unidas. No tenemos intenciones encubiertas. Manifestó que si Yugoslavia, Albania y Bulgaria no estaban desarrollando actividades contrarias a la Carta, deben recibir a la Comisión investigadora con los brazos abiertos para aclarar todas las sospechas.

Pidió que después de establecer la Comisión, se mantuviera abierta la Asamblea General para convocarla en cualquier momento a fin de considerar los diversos pormenores que la Comisión quiera presentarle. Efe.

PATETICO DISCURSO DEL DELEGADO GRIEGO

FLUSHING MEADOWS, 21.—El ministro del Exterior de Grecia, Tsaldaris, pronunció un discurso ante la Asamblea General de la ONU en el que declaró que si las naciones miembros de la Organización no votan para sostener los principios de la Carta, todo el edificio de la ONU se derrumbaría y quedaría desacreditado ante la opinión mundial. Agregó que Grecia está en peligro de ser vencida por las fuerzas de las armas en una nueva invasión más hipócrita que las invasiones nazi y fascista.

«Nuestros vecinos septentrionales —dijo— trabajan a través de su quinta columna que han establecido dentro de Grecia. Esta invasión tiende directamente a atacar nuestra independencia e integridad. Mientras ois a los representantes de estos países sus protestas de inocencia, están enviando más armas y equipos militares, más pesados y eficaces, a través de nuestras fronteras. Cada día que transcurre mientras se debate la cuestión, están muriendo grupos con el empleo de estas armas.

Tsaldaris pidió a la Asamblea que apruebe rápidamente y sin reserva el plan para los Balcanes y salve a Grecia de una cuarta agresión en menos de diez años. Añadió que si los temores de Grecia carecen de fundamento, no hay motivo para que los amigos de Albania, Yugoslavia y Bulgaria no apoyen una moción cuyo único fin es alertarle a que actúen como afirman que lo hacen. Dijo finalmente que no se debe esperar a que Grecia continúe actuando sola.—(Efe.)

SE APRUEBA LA COMISION

FLUSHING MEADOWS, 21.—La Asamblea General de la ONU ha aprobado la creación de la Comisión balcánica, que estará integrada por 11 miembros. El acuerdo se adoptó por 40 votos en favor, 6 en contra y 11 abstenciones.

Antes de la votación, la Unión Soviética anunció que boicoteará dicha Comisión.—(Efe.)

OPOSICION POLACA

FLUSHING MEADOWS, 21.—Oscar Lange, delegado de Polonia en la ONU, ha secundado al delegado soviético, Vichinsky, en la propuesta de que las Naciones Unidas señalen el día 1 de enero de 1948 como fecha final para que retiren de Grecia las tropas británicas y los técnicos norteamericanos.

«El delegado polaco se opuso a la creación de una Comisión investigadora en los Balcanes. «Votaremos contra la resolución norteamericana», dijo, y más adelante, expresó: Nos encaramos con una tentativa de una o de dos potencias para utilizar la maquinaria de la ONU en su empeño político de aislar a otra potencia. Los vecinos del Norte de Grecia se convirtieron en víctimas de esta tentativa».—(Efe.)

LAS VOTACIONES

FLUSHING MEADOWS, 21.—Po-

Brillante conferencia del Excmo. señor Aramburu, obispo de Wuhu (China)

El auditorio, que llenó el paraninfo del Instituto de Enseñanza Media, tributó entusiastas aplausos al prelado misionero



El brillantísimo acto de propaganda misionero celebrado ayer en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, vino a poner de relieve de nuevo, en primer lugar, dos hechos: Primero, que los misioneros desconocen el desánimo, pues hasta en sus cortas estancias en la Patria es para ellos el trabajo lo primero y segundo, que el pueblo católico les tiene un cariño que raya en la veneración.

Por otra parte, el excelentísimo señor Aramburu, obispo de Wuhu (China), que ha cumplido ya sus bodas de plata con las misiones, al son de su cálida y sencilla palabra—eco de su alma entregada al mejor servicio de Dios—nos llevó al convencimiento de que es necesaria una metódica y amplia propaganda misionera. Efectivamente, aunque el pueblo católico sabe que es importantísima la labor de las misiones y que los misioneros son los mejores héroes, por ignorancia no se mide en toda su magnitud la obra misionera ni se ensalza debidamente la vida de sacrificio de los «ganadores de almas», lo que trae como consecuencia lógica que la ayuda a las misiones, aunque brillante, no alcance el volumen debido.

Esta falta de pública propaganda misionera, a la que todos los católicos debemos contribuir, lleva a muchos a considerar a los misioneros como espellanes sedentarios encargados de una pequeña ermita y del cuidado de una docena de niños. El obispo de Wuhu, al citar datos de su misión—número de conversiones anuales, entre los cinco millones de paganos de su diócesis, obras de caridad realizadas, sacrificios de los misioneros para evitar los horrores de la guerra, etc.—nos ha hecho filer en esa realidad. Hay que reconocerlo. Ignoramos toda la magnitud de la obra de las misiones y la historia de los santos sacrificios y martirios de esos benditos siervos de Dios, a los que no aparta de su deber ni la guerra, ni el hambre, ni los asaltos de hordas salvajes.

Si es necesaria una gran propaganda, tenemos que conocer todos con la mayor extensión posible la trascendencia de la labor de las misiones. Así, al cariño por los misioneros, se unirá en el debido grado la ayuda positiva que daría el mayor impulso, para mayor gloria de Dios y bien del mundo, a la gran obra.

Como estaba anunciado, se celebró ayer en el paraninfo del Instituto la conferencia que, organizada por la Congregación Mariana, corrió a cargo del Excmo. señor Aramburu, obispo jesuita de Wuhu (China). El amplio salón estaba completamente lleno por un selecto público, quedándose muchas personas sin poder entrar por falta de material de sitio. Asistieron autoridades y representaciones.

El ilustre conferenciante, de manera amena, resumió la labor de los misioneros en China a través de la pasada guerra, durante la cual, por sus cristianas virtudes de caridad y de abnegación, se ganaron la admiración y el respeto de los misioneros. Refiere también la muerte heroica de varios misioneros. Terminó poniendo de relieve las destrucciones que en los centros misioneros causó la contienda y la pobreza de medios con que cuentan para realizar su labor.

Tras la brillante conferencia del R. P. Aramburu, que fué muy aplaudida en diversos momentos de su disertación y especialmente al terminar, se proyectaron dos interesantes documentales, explicados por el misionero R. P. Narciso Irela, que también fué muy aplaudido.

Felicitemos por el éxito del acto a los R. P. misioneros y a la Congregación Mariana de Logroño.

ULTIMA HORA

Chile rompe sus relaciones con Rusia y Checoslovaquia

SANTIAGO DE CHILE, 22 (Madrugada, urgente).—Chile ha roto sus relaciones diplomáticas con Rusia y Checoslovaquia.—(Efe.)

REGRESAN A MADRID

OVIEDO, 21.—Esta tarde emprendieron viaje de regreso a Madrid los ministros de Justicia y de la Gobernación y el director general de Sanidad, siendo despedidos por las autoridades locales.

EL SERVICIO FERROVIARIO GIRON-LEON

LEON, 21.—Al inaugurarse el nuevo servicio ferroviario Giron-Leon, se celebró un acto en el que se

La Asamblea de la O. N. U. crea la Comisión para los Balcanes

Rusia y Polonia, que fueron derrotadas, anuncian su decisión de boicotearla

Sigue sin decidirse la elección de Ucrania o la India para el Consejo de Seguridad

Refutó las afirmaciones de Vichinsky de que los Estados Unidos están desarrollando sus actividades en Grecia, declarando: «No buscamos allí ventajas materiales. De ninguna manera, los Estados Unidos desean beneficiarse por lo que están haciendo en Grecia, como no sea en bien de la paz y de la estabilidad de las Naciones Unidas. No tenemos intenciones encubiertas.

Manifestó que si Yugoslavia, Albania y Bulgaria no estaban desarrollando actividades contrarias a la Carta, deben recibir a la Comisión investigadora con los brazos abiertos para aclarar todas las sospechas.

Pidió que después de establecer la Comisión, se mantuviera abierta la Asamblea General para convocarla en cualquier momento a fin de considerar los diversos pormenores que la Comisión quiera presentarle. Efe.

PATETICO DISCURSO DEL DELEGADO GRIEGO

FLUSHING MEADOWS, 21.—El ministro del Exterior de Grecia, Tsaldaris, pronunció un discurso ante la Asamblea General de la ONU en el que declaró que si las naciones miembros de la Organización no votan para sostener los principios de la Carta, todo el edificio de la ONU se derrumbaría y quedaría desacreditado ante la opinión mundial. Agregó que Grecia está en peligro de ser vencida por las fuerzas de las armas en una nueva invasión más hipócrita que las invasiones nazi y fascista.

«Nuestros vecinos septentrionales —dijo— trabajan a través de su quinta columna que han establecido dentro de Grecia. Esta invasión tiende directamente a atacar nuestra independencia e integridad. Mientras ois a los representantes de estos países sus protestas de inocencia, están enviando más armas y equipos militares, más pesados y eficaces, a través de nuestras fronteras. Cada día que transcurre mientras se debate la cuestión, están muriendo grupos con el empleo de estas armas.

Tsaldaris pidió a la Asamblea que apruebe rápidamente y sin reserva el plan para los Balcanes y salve a Grecia de una cuarta agresión en menos de diez años. Añadió que si los temores de Grecia carecen de fundamento, no hay motivo para que los amigos de Albania, Yugoslavia y Bulgaria no apoyen una moción cuyo único fin es alertarle a que actúen como afirman que lo hacen. Dijo finalmente que no se debe esperar a que Grecia continúe actuando sola.—(Efe.)

SE APRUEBA LA COMISION

FLUSHING MEADOWS, 21.—La Asamblea General de la ONU ha aprobado la creación de la Comisión balcánica, que estará integrada por 11 miembros. El acuerdo se adoptó por 40 votos en favor, 6 en contra y 11 abstenciones.

Antes de la votación, la Unión Soviética anunció que boicoteará dicha Comisión.—(Efe.)

OPOSICION POLACA

FLUSHING MEADOWS, 21.—Oscar Lange, delegado de Polonia en la ONU, ha secundado al delegado soviético, Vichinsky, en la propuesta de que las Naciones Unidas señalen el día 1 de enero de 1948 como fecha final para que retiren de Grecia las tropas británicas y los técnicos norteamericanos.

«El delegado polaco se opuso a la creación de una Comisión investigadora en los Balcanes. «Votaremos contra la resolución norteamericana», dijo, y más adelante, expresó: Nos encaramos con una tentativa de una o de dos potencias para utilizar la maquinaria de la ONU en su empeño político de aislar a otra potencia. Los vecinos del Norte de Grecia se convirtieron en víctimas de esta tentativa».—(Efe.)

LAS VOTACIONES

FLUSHING MEADOWS, 21.—Po-

lonia ha anunciado en la Asamblea que también boicoteará la Comisión balcánica que se trasladará a Grecia para vigilar la situación.

La Asamblea rechazó por 34 votos contra siete y 16 abstenciones, la resolución rusa en que se culpa a los Estados Unidos e Inglaterra de suscitar la agitación en los Balcanes y se pedía la retirada de las tropas de dichas potencias que se encuentran en Grecia.

Igualmente fué rechazada por 34 votos, contra siete y diez y seis abstenciones, otra propuesta polaca en la que se pedía la retirada de las tropas extranjeras en Grecia.—Efe.

SIGUE SIN RESOLVERSE

FLUSHING MEADOWS, 21. Los delegados hispanoamericanos que se habían unido para apoyar la entrada de Ucrania en el puesto vacante del Consejo de Seguridad, no han logrado que se salga del punto muerto creado alrededor de la elección del sustituto de Polonia en dicho Consejo. En la primera votación, 19 países hispanoamericanos votaron a favor de Ucrania, y en la segunda, las 20 repúblicas prestaron su apoyo. Sin embargo, Ucrania sacó cuatro votos menos que en la sesión anterior.

Varios delegados expresaron su creencia de que la publicación en los periódicos neoyorkinos de la noticia de que los hispanoamericanos vendrían a la sesión dispuestos a votar unánimemente a favor de Ucrania, y provocó la defeción de los votos que hizo contrapeso a dicho apoyo. Así, algunos países europeos o asiáticos que anteriormente votaron a favor de Ucrania, lo hicieron en apoyo de la India, que es el país candidato de los Estados Unidos.—(Efe.)

FALSA POSICION DE LOS NICARAGUENSES

WASHINGTON, 21.—En una de las reuniones celebradas por la Junta de gobierno de la Unión Panamericana, se produjo una inesperada discusión, en la que el representante de Nicaragua, Guillermo Sevilla Sacasa, fué el principal blanco. Los representantes de Bolivia, Guatemala y Venezuela hicieron constar que el hecho de que estuvieran juntos con el delegado de Nicaragua no significaba que sus Gobiernos reconocieran al de dicho país.

Por su parte, Sevilla Sacasa, después de unos minutos de discusión, hizo constar que su presencia en la Junta no significaba que quedara planteada la cuestión del reconocimiento de su Gobierno, sino simplemente la existencia del Estado nicaraguense.—(Efe.)

LA RUPTURA NO AFECTARA A LA ONU

NUEVA YORK, 21.—El presidente de la Asamblea General de la ONU, Oswaldo Aranha, ha declarado que la ruptura de relaciones diplomáticas de su país con Rusia no afectará la política brasileña en la ONU. Agregó que existen razones de peso que justifican la decisión adoptada por su Gobierno y que espera que muy en breve se den a conocer los detalles, con los que podrán enjuiciarse mejor los hechos.

Por su parte, el delegado de la Argentina, Corominas, ha declarado el margen de la Asamblea, que la ruptura de relaciones es un acto que merece especial consideración en todo el continente, pues el parecer no se trata de un problema parcial, sino de una política y las políticas suelen tener siempre el apoyo de personas y grupos de todos los países.—(Efe.)

CORTES ESPAÑOLAS

MADRID, 21.—El presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, ha manifestado a los periodistas que había recibido el proyecto de ley de bases para el Código de Navegación Aérea.

Segunda página

VOZ del DIA

Nuestros lectores habrán leído, es de suponer, las últimas referencias de las sesiones celebradas por nuestra Comisión Gestora Municipal en las dos últimas semanas. En ambas figuras acuerdos que queremos comentar en esa forma que nosotros procuramos hacer las cosas; es decir, elogiando lo que nos parece acertado y señalando, sin el menor ánimo de molestar, aquello que, por el contrario, se nos ocurre que podía haberse hecho de otra manera más beneficiosa...

Con el acuerdo de señalar al concesionario la necesidad de su reforma para que los tales recipientes queden fijos y con mecanismo de fácil vaciado, queda fuera de lugar una petición que pensáramos formular para complemento de la "disposición" que los tales recipientes proporcionaban, pero como no queremos quedarnos en el tintero, vamos a revelarlo por si se considera acertado. Teníamos el propósito de solicitar que, por el procedimiento que se estimara más adecuado, se dotara a cada recipiente de un badajo, al objeto de que el volteo a que constantemente son sometidos por los moceles, algu-

nos más que moceles y un poco "gamberrillos", otras "gamberrillas" muy "graciositas" y algunos papás que se ensimismaban viendo cómo sus "retonos" accionaban con mucha más fuerza de la que suponían, resultara todo lo sonoro que el "queque" requiera, para ver si, al fin, surgía una cosa que nos da un poco rubor confesarlo — no es fruta de todo tiempo en este Logroño de nuestras preocupaciones.

Aunque no queremos pecar de machacones, la oportunidad llega tan a la mano, que no nos resistimos a la tentación. ¿Qué nos dicen de los dos instalados en la acera de la calle del General Mola? Cuando querían decirnos algo acordé con los desos de la mayor parte de los logroñeses, ya saben dónde estamos.

El otro detalle que queremos señalar, y que corresponde a la sección de los que distan un poco de estar bien, es el relacionado con la instalación de los puestos de castañeras. Si nuestros lectores recuerdan, precisamente el domingo día 13, aparecía en la referencia de la sesión un acuerdo por el que se disponía que, a partir de este mismo año, no se instalara ninguno de esos puestos en el Espolón. Pues bien, aquel mismo día comenzaba a funcionar el del Ángel Noroeste, frente al Gran Hotel.

¡Sin comentarios!
R. de la C.
SU PINTOR... CARMELO SEGURA.
INUTIL COMPARACIONES. TH. 1566.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial VISITAS

Visitas recibidas en el día de ayer por el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en su despacho de la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las JONS: Comisión de vendedoras de la Plaza de Abastos; don Melchor de la Hera González, de Zamora; Comisión de coches de viajeros; doña Daria Fernández, de Logroño; jefe comarcal de Haro; don Alejandro Sáinz, alcalde de Bergasa; don Casimiro Sáenz, de Logroño; doña Angeles Trapero, de Logroño; Comisión de la Hermandad Sindical de Alesanco; don Jesús Perotter, de Burgos; don Santiago Navarro Elias, de Logroño; jefe local de Murrillo; don Ricardo Zudiano, de Logroño, y doña Carmen Muñoz, de Logroño.

SINDICATO NACIONAL SINDICALISTA SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Para general conocimiento de los industriales pertenecientes a este...

Sindicato, se hace público que todos aquellos que quieran reclamar contra la cuota asignada por concepto de gravamen para primar artículos de primera necesidad, pueden efectuarlo por instancia antes del próximo día 30 de los corrientes, dirigiendo las mismas a este Sindicato, con domicilio en República Argentina 9, primero. Pasado este plazo, no se admitirán más reclamaciones sobre el asunto que nos ocupa.

SERVICIO PROVINCIAL DE COLOCACION De interés para las empresas Para trabajar en esta capital o provincia, la Oficina de Colocación de Alicante ofrece tres oficiales carpinteros de primera categoría. Condiciones de trabajo a tratar directamente con los interesados. De interés para los productores en paro La Empresa José Ortega, de Málaga, solicita un especialista en fabricación de materias aislantes. Las condiciones de trabajo se tratarán directamente con la Compañía.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Haro

SUBASTA PARA EL TRANSPORTE DE CARNES DESDE EL MATADERO A LAS TABLAJERIAS A las doce de la mañana del domingo día 2 del próximo mes de noviembre, se celebrará en esta Casa Consistorial la subasta para la adjudicación del servicio de transporte de carnes desde el Matadero Municipal a las tablajerías, bajo el tipo de SIETE MIL PESETAS anuales. La duración del servicio será hasta el día 31 de diciembre de 1948, debiendo consignar los licitadores el cinco por ciento de dicho importe en la Depositaria Municipal, en concepto de fianza provisional, para poder tomar parte del remate. Los pliegos se presentarán el mismo domingo, durante el plazo de media hora, y regirán las condiciones que pueden ser consultadas en la Secretaría Municipal. Haro, octubre de 1947. El Alcalde, Clemente Cantera.

Ayuntamiento de Pinillos

SUBASTAS DE PRODUCTOS FORESTALES El día 31 del actual, a las once de su mañana, en el Salón de Sesiones, se celebrarán las subastas de los siguientes productos, con intervalos de media hora: Primero.—40 HAYAS, que cubican 50'441 metros de madera y 35 estéreos de leña gruesa, en el término de El Fructón, del monte de Tabla Hayedos, por el precio de tasación de 14.091'10 ptas. y 446'35 de indemnizaciones. Segundo.—60 ROBLES, con 60 estéreos de leña gruesa y 30 de ramaje, en el término de Elano de Cains, por el precio de tasación de 2.620'00 ptas. y 771'0 de indemnizaciones. Tercero.—200 estéreos de ramaje de brezco, por el precio de tasación de 1.000'00 ptas. y 59 de indemnizaciones. A continuación se subastarán 990 hectáreas de PASTOS, para 1.800 lanares y 135 cabrios, por el precio de tasación de 13.230 ptas. y 517'80 de indemnizaciones. Lo que se hace público para general conocimiento, debiendo los licitadores atenderse a los pliegos de condiciones generales y al económico, que se encuentran en esta Secretaría, donde se presentarán los pliegos en sobres cerrados, debidamente reintegridos y con el 5 por 100 de la tasación, no siendo válidos los que carezcan de ello. No podrán tomar parte en la subasta los que tengan cuentas pendientes con el Ayuntamiento, siendo el importe de este anuncio del que se le adjudiquen las 40 hayas, y hará efectivo su importe en el acto de ser adjudicada la misma. Pinillos, 16 de octubre de 1947. El Alcalde, Rafael Vidaurreta. El Secretario, Juan Esteban Leria.

Subasta de orujo en Fuenmayor La Hermandad de Labradores de Fuenmayor saca a subasta, el jueves día 23 del actual, a las siete de la tarde, los ORUJOS de unas 60.000 cántaras de vino, aproximadamente, a las siete de la tarde. Se admiten inscripciones hasta las tres de la tarde. Fuenmayor, 21 de octubre de 1947.

Ayuntamiento de Almarza de Cameros SUBASTAS DE PRODUCTOS FORESTALES El día 30 del actual, a las once de su mañana, en el Salón de Sesiones, se celebrarán las subastas de los siguientes productos, con intervalos de media hora: Primero.—25 HAYAS que cubican 49'398 metros de madera y 20 estéreos de leña gruesa, en el término de «Valdoraciones» del monte de «Dehesa del Quiñón», por el precio de tasación de 7.708'95 ptas. y 238'33 de indemnizaciones. Segundo.—60 ROBLES, con 101 estéreos de leña gruesa y 50 de ramaje, en el término de «La Pacenta del Quiñón», por el precio de tasación de 2.520'00 ptas. y 117 de indemnizaciones. A continuación se subastarán 260 hectáreas de PASTOS para 425 lanares, 100 cabrios y 25 vacunos, por el precio de tasación de 4.800'00 ptas. y 204 de indemnizaciones. Lo que se hace público para general conocimiento, debiendo los licitadores atenderse a los pliegos de condiciones generales y al económico, que se encuentran en esta Secretaría, donde se presentarán los pliegos en sobres cerrados, debidamente reintegridos y con el 5 por 100 de la tasación, no siendo válidos los que carezcan de ello. No podrán tomar parte en la subasta los que tengan cuenta pendiente con el Ayuntamiento, siendo el importe de este anuncio del que se le adjudique las 25 hayas, y harán efectivo su importe en el acto de ser adjudicada la misma. Almarza de Cameros, 16 de octubre de 1947. El Alcalde, Juan López. El Secretario, Juan Esteban Leria.

NOTICIAS DIVERSAS

Asistencias.—En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial, fué asistida ayer Julia Bengoa Méndi, de cinco años, de herida contusa en región frontal con erosión en región superciliar izquierda, por caída de una ventana, y en la clínica del Pilar, Dámaso Sánchez Blanco, de 8 años, de mordedura de perro, propiedad de doña Rosario Martínez Romero. El perro fué puesto en observación en la perrera municipal. Natalicio.—Felizmente ha dado a luz un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio, al que se le pondrán los nombres de Ernesto Daniel, la joven señora doña Aurora Marín, esposa de nuestro particular amigo el dibujante don Faustino Garastachu.

Mutilados y fieles simpatizantes con el mismo. Cupón pro ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 093. Los cupones terminados en 93 están premiados con 2'50 pesetas cada uno. Donativos.—En la Cocina Económica entregaron ayer: Una señora en memoria de su hijo, 25 pesetas. y G. M., 25. La Junta directiva les da las gracias.

Granilla de uva COMPRAR GRANDES CANTIDADES. Diríjase a PUBLIXEREZ, Letra Q. Apartado 142. JEREZ DE LA FRONTERA.

Círculo Logroñés GRAN CONCURSO DE PINACULO Para el concurso extraordinario que ha de celebrarse hoy miércoles, a las siete de la tarde, en el edificio de los Roperos, se admiten inscripciones hasta las tres de la tarde. MARTIN AYUSO ORTOPEDICO Pasará visita el día 26 de cada mes, bajo la dirección de D. BERNSTO MARTINEZ INIGUEZ, Duquesa de la Victoria, 40, 3.

Comparamos cables y alambres VÍBROS Y NUEVOS, NO IMPORTA CANTIDAD. Ofertas a: «ALAMBRES», ARENAL, 1. (Abuncos). MADRID

Jamás un braguero corriente puede compararse con el moderno invento ADMINISTRATIVO HERNISAN (Patente. 154251), porque para retener y reducir la hernia, cierra el orificio de salida de un modo práctico y cómodo, 34 modelos diferentes. Consulte el médico. (C. C. S. 4329). AVISO: Visita en LOGROÑO, lunes 27, de 10 a 1. Consultorio Dr. Manuel Luengo, calle González de Berceo, 23, (frente Estación ferroviaria otro lado Pasarela). Según su prescripción. HERNISAN (Estudio Ortopédico). Balmes, 704, Barcelona.

IBERIA EXTRA FUJO CUESTA MENOS PORQUE DURA MAS

Doña María Hernández Zabala FALLECIO EN VILLOSLADA DE CAMEROS, EN EL DIA DE AYER habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. E. P. Su afligido esposo, don Pablo González Sánchez; hijos, doña Victoria, don Dionisio y don Teodoro, don Juan, don Pedro, don Víctor y doña Juana (ausentes); hijos políticos, don Alejandro Sáenz Rincón y doña Luisa Chesta, doña María Fernáñez, doña María Echegaray, doña Silvia Sonimelba y don Timoteo Díez (ausentes); hermano, don Dionisio (ausente); hermana política, doña Julia Hueto; nietos, biznetos, primos, sobrinos y demás familia, al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma de la finada, por cuyo piadoso favor les quedarán agradecidos. Villoslada de Cameros, 22 de octubre de 1947. La conducción del cadáver se efectuará en la tarde de hoy, y los funerales mañana, a las nueve.

SECCION RELIGIOSA IGLESIA DE MADRES CARMELITAS.—Solemne triduo a Santa Teresita del Niño Jesús para conmemorar el 50 aniversario de su muerte 1897-1947. Comenzará el próximo viernes, día 24, para terminar el domingo, día 26. Todos los días, a las siete de la tarde, exposición de S. D. M. Rosario, ejercicio, sermón a cargo del R. P. Carmelita Valeriano del Niño Jesús, reserva y veneración de la reliquia. Todo unido al homenaje nacional que, estos mismos días se está celebrando en Zaragoza. Para estos cultos se bendecirá una preciosa imagen, la que quedará expuesta en adelante a la veneración de los fieles. Ejercicios Espirituales.—Se celebrarán en la Casa de «Cristo Rey», Loyola, del 16 al 22 de noviembre, para asociadas de A. C. y jóvenes en general. También, y para vosotras, obreras y sirvientas (D. M.), tendrá lugar una tanda en Tudela del 4 al 10 de noviembre. Ambos serán dirigidos por el R. P. Bollegui, S. J. Para inscripciones, diríjase al Secretariado Diocesano de A. C., Primo de Rivera, 5, primero. CENTRO DE OBRERAS DE ACCION CATOLICA Esta tarde, a las ocho, en el Secretariado de Acción Católica (Primo de Rivera, 5), tendrá lugar la acostumbrada reunión de ensayo musical. Se replica a todas las interesadas la puntual asistencia a la misma.

CENTROS OFICIALES

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO Racionamiento de la provincia correspondiente al actual mes de octubre (semanas 41, 42, 43 y 44) Han sido enviadas las oportunas órdenes de suministro a los almacenes de donde de ordinario se abastecen todos y cada uno de los pueblos de la provincia, por los artículos que más abajo se detallan, previo corte de los cupones que se indican, y precios de venta al público que igualmente se señalan:

ZONA INDUSTRIAL Para adultos Lentejas: a 750 gramos, contra cupón II, semanas indicadas, a 3'75 pesetas. Chocolate: a 1/4 de libra, cupón III, semanas indicadas, a razón de 10 pesetas kilogramo. Azúcar: a 250 gramos, cupón IV, semanas indicadas, y precio de 1'50. Aceite: a un litro, cupones V y VI, semanas indicadas, y precio de seis pesetas. Para niños Lentejas: a 750 gramos, contra cupón II, semanas indicadas a 3'75 pesetas. Chocolate: a 1/4 de libra, cupón III, semanas indicadas, a razón de 10 pesetas kilogramo. Harina de arroz: a paquete de 200 gramos, cupón IV, semanas indicadas, y precio de 1'55. Aceite: a un litro, cupón V, semanas indicadas, y precio de 6 ptas. Azúcar: a 500 gramos, cupón VI, semanas indicadas, y precio de 3 pesetas. ZONA RURAL Para adultos Lentejas: a 500 gramos, contra cupón II, semanas indicadas, a 2'50 pesetas. Chocolate: a 1/4 de libra, cupón III, semanas indicadas, al precio de 10 pesetas kilogramo. Azúcar: a 150 gramos, cupón IV, semanas indicadas, y precio de 0'90. Aceite: a 1/2 litro, cupones V y VI, semanas indicadas, y precio de 3 pesetas. Para niños Lentejas: a 500 gramos, contra cupón II, semanas indicadas, a 2'50 pesetas. Chocolate: a 1/4 de libra, cupón III, semanas indicadas, a razón de 10 pesetas kilogramo. Aceite: a medio litro, cupones IV y V, semanas indicadas, y precio de 3 pesetas. Azúcar: a 500 gramos, cupón VI, semanas indicadas, y precio de 3 pesetas.

Hace 25 años

Importante.—Quedan excluidos del racionamiento de lentejas los productores de legumbres o reservistas, a los cuales, y por así haberlo dispuesto la Superintendencia, no se les concederá módulo alguno. A las ciudades de Calahorra y Haro se les facilita, además del racionamiento citado, puré de habas en cantidad de 200 gramos por persona, al precio de 0'80 pesetas. Nota.—Con el 1 por 100 enviado sobre el racionamiento, se atenderá a la población transeúnte, enfermos y parroquias en sus inmediatas necesidades, con sujeción estricta a las disponibilidades de las Alcaldías delegadas locales. Al finalizar la distribución anterior, quedarán cortados los cupones en la forma que se indica. Logroño, 22 de octubre de 1947.—El gobernador civil, Alberto Martín Gamero.

Ayuntamiento

COMISION MUNICIPAL DE ABASTOS

A partir del día de hoy, se ha dispuesto autorizar en la capital los siguientes precios máximos de venta al público: Uva, 3 pesetas kilo; manzanas de primera, 2'75; manzanas de segunda, 2.

Dentro de la gravedad, se accionó la mejoría en la enfermedad que padecía el hijo predilecto de Logroño don Amós Salvador y Rodríguez. En la campaña militar jugó un partido de fútbol los equipos de Cantabria y Logroño F. C., este con el mismo equipo que jugó el partido anterior, salvo la sustitución del guardameta Ulargui por Cabanías, obteniendo los logroñeses la victoria por dos goles a cero, uno de penalti. El que mejor jugó fué Alesón. La Casa Anquiago Hermanas hizo una exposición de pieles en su establecimiento, llamando extraordinariamente la atención un echarpe de «Kuma natural» valorado en 1.750 pesetas; otro, de marta del Japón, de igual precio, una capa gris, de 800 pesetas; otra húngara con copes de Australia, de 400, y varios rearsids sicka, zibelina y Canadá, de 750 pesetas. En la sesión infantil del Teatro Moderno se produjo un suceso que pudo tener graves consecuencias. Una persona que ocupaba una localidad general, durante la proyección de la película de Polo se compenetró tanto con el asunto, que en un momento en que el protagonista luchaba por la posesión de un revólver, sin poderse contener, y como ordenándole que disparase, dijo «a voz alta ¡reñol!, lo que dió motivo a que en el público se produjera gran alarma y atropelladamente un buen número de espectadores quisieran parar la salida, y un guardia de Seguridad quiso contener y tranquilizar a los que pugnaban por salir, fué arrojado y pisoteado, resultando también algunos atropellos, aunque no de gravedad. La presión barométrica experimentada en el día de hoy un considerable descenso que coincidió con la lluvia abundante que cayó por la mañana a razón de 92 litros por metro cuadrado. El día fué desagradable y frío, pues las temperaturas máximas al sol y a la sombra no pasaron de 16 y 14'2 grados, respectivamente, pero, en cambio la mínima en la madrugada no bajó de 13'2 grados. La Sociedad futbolística «Oro Sport Club» se federó esta temporada en la Federación Guipuzcoana y tomará parte dentro de la misma en los partidos del actual campeonato en la serie B de primera categoría. Este equipo, por disolución del «Recreativo», representaría a la Rioja en las contiendas del campeonato. HACE 50 AÑOS.—El día de hoy estuvo agradable, registrándose de temperatura máxima al sol 25 grados; a la sombra, 20, y 10'2 de mínima. En Alagonde terminaron las operaciones de atorar el vino recolectado este año, que fué una tercera parte de una cosecha regular, habiéndose recolectado unas 40.000 cántaras; uva se vendieron 4.000 arrobas, a 1'15 y 1'25 pesetas la arroba. En Autol, la cosecha de vino fué escasa, pues sólo se aforaron unas cien mil cántaras, pero la escasez de cosecha fué en parte compensada por la excelente calidad de los vinos, pues fué raro el que no llegó a 14 grados, y muchos pasaron de 15.

Necrológicas

En el día de ayer, a los 67 años de edad, y después de recibir los Santos Sacramentos, falleció nuestro apreciado convecino don Isidoro Arpón Santodomínguez, quien por su laboriosidad, carácter servicial y caritativo, gozaba del aprecio general del vecindario. Recibían su apenada esposa, doña Ignacia; hijos, doña María-Alba; don Francisco, doña Ascensión y don Isidoro; hijos políticos, nieto, hermana y demás familiares, nuestro pésame sincero, que unimos a las numerosas muestras de condolencia que reciben, a la vez que pedimos a todos un piadoso recuerdo por el fallecido don Isidoro Arpón.

HOY.-Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos) Continúa desde las cinco Entrada única: 2 Ptas. Extraordinario Programa Doble Primera y Segunda jornadas de la emocionantísima superproducción de aventuras "Colmillos vengadores" 1.- "El hombre asesino" 2.- "La ley del desierto" Con BOB CUSTER y RIN-TIN-TIN JR.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—José Antonio Muro Córdón, Roberto Pozo Blanco y Otilia Maté Allo. Defunciones.—Isidoro Arpón Santodomínguez, de 67 años, de Calilea. Matrimonios.—Ninguno.

HOY.-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco Butaca: 3 Ptas. Sensacional Programa Doble: 1.- El film que sigue la ruta gloriosa de «Los tres lanceros Bengaleses» Cuando muere el día Con GENE TIERNEY y GEORGE SANDERS. 2.- Una soberbia superproducción del Séptimo Arte

HOY.-Cinema Diana

Continúa desde las cinco ULTIMO DIA: BUTACA 2 Ptas. Éxito fantástico de la magnífica superproducción «Warner Bros» EL SARGENTO YORK Con GARY COOPER y JOAN LESLIE. Todo aquel que se sienta orgulloso de su país, debe ver «El Sargento York», porque le identificará por su héroe. Una película que tiene el don de atraer al público. No deje usted de verla y jamás se olvidará. Tolerada para menores. El viernes: ESTRENO SENSACIONAL EL SEPTIMO VELO Por JAMES MASON, ANN TODD y ALBERT LIEVEN. Extraordinaria producción que ha recorrido el mundo en triunfo y que sobresale por su perfecta lógica.

Rialto Miércoles, 22 de octubre EXITO CRECIENTE DE LA SUPERPRODUCCION Bette DAVIS Paul HENREID LA EXTRAÑA PASAJERA CLAUDE BAINS «LA PELICULA OMBRE DE LA TEMPORADA!! El apasionante viaje de una mujer... de la soledad... hasta el amor!! — Un energético grito de rebeldía le abrió las puertas del gran amor de su vida. Un nuevo triunfo de la genial BETTE DAVIS. SESION CONTINUA DESDE LAS CINCO. — BUTACA 4 PTAS.

Los V Cursos Generales de Perfeccionamiento Médico

El día 15 de octubre ha quedado abierta la matrícula para los V Cursos Generales de Perfeccionamiento Médico. El plazo terminará el día 5 de noviembre. Los cursos se desarrollarán durante los días 17 al 20 de noviembre, en los centros departamentales y filiales de la O. P. S. E. de Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Zaragoza, Granada, Santiago, Valladolid, Salamanca, Cádiz, Santander (Valdecailla) y Bilbao, y durante los días 21 al 20 de diciembre, en los de Mallorca, Las Palmas y Tenerife. El Curso Clínico-Sanitario Obligatorio, declarado de importancia nacional, versará sobre «El problema clínico-sanitario del cáncer» y será explicado por los más ilustres profesores de las Facultades de Medicina y Sanidad Nacional. En plan inmediato de desarrollo por la Dirección General de Sanidad, una gran lucha anticancerosa, este curso ofrece marcado interés para todos los médicos, rurales y urbanos, que aspiren a formar en la lucha y quieran perfeccionarse en el diagnóstico precoz y técnicas anticancerosas. Un gran número de cursos electivos clínicos se ofrecen para trabajar en las Facultades, centros sanitarios, Hospitales Civiles y Militares, etc. de toda España. La matrícula es libre y gratuita. Numerosas becas serán adjudicadas por la Dirección General e Institutos Provinciales de Sanidad. Cuantos médicos deseen asistir, deberán enviar urgentemente sus peticiones de programas y boletines de inscripción y beca a la Secretaría General de la O. P. S. E. (Escuela Nacional de Sanidad Ciudad Universitaria, Madrid).

DEPORTES

FUTBOL

COMO JUZGA LA PRENSA GUIPUZCOANA AL MAESTRANZA... Se un partido de fútbol entre los obreros de los talleres «Gaba» con objeto de seleccionar los jugadores que en el próximo año han de defender sus colores.

En el partido jugado el pasado domingo entre el equipo representativo del segundo de la Escuela de Comercio y el cuarto del Instituto, ganaron los primeros por 7 a 2.

ZANCADILLA

CAFE-BAR

óctrico y acreditado, se traspasa por no poderlo atender. Información directa en Berceo, 23, 2.º, dcha.; de 2 a 4 tarde.

PODEROSO REMEDIO

PARA LA SANGRE, PARA LA PIEL, PARA EL ESTADO GENERAL

Si usted padece alguna de estas enfermedades:

- ECZEMA
• GRANOS
• HERPES
• FORUNCULOS
• REUMATISMO
• GOTA
• VARICES
• ULCERAS VARICOSAS
• VERTIGOS
• HIPERTENSION
• ARTERIOESCLEROSIS

debe ponerse en tratamiento con Depurativo Richelet. Es un remedio conocido en el mundo entero, que combate la intoxicación del organismo, elimina las impurezas de la sangre y regula su circulación.

PURIFICA LA SANGRE

El Depurativo Richelet, al desintoxicar el organismo, produce notables efectos para liberar la piel de enfermedades, reducir las varices y úlceras de las piernas, amortiguar los dolores reumáticos y moderar los trastornos tan frecuentes en las personas de edad madura.

PRODUCE FUERZAS

El Depurativo Richelet contiene Sales halógenas de magnesio que están indicadas para estimular las funciones del hígado y de la glándula digestiva y que son vitalizadoras de los músculos y los nervios. Sus efectos aumentan las fuerzas y mejoran el estado general.

DEPURATIVO RICHELET

C. S. N.º 8.799

NOTAS DE ARTE

Algunas consideraciones sobre el arte de Pedro Guillén

Si es cierto que no procede escribir con retraso la crónica de su exposición, no lo es menos que su recuerdo puede tomarse como motivo central de unas consideraciones sobre el artista y su trabajo. Así, estas líneas sobre la actividad polifacética de Pedro Guillén, pueden ser de actualidad porque el motivo merecido que se escribirá sin que haga falta justificarlas con razones de amistad, que podrían mediar también.

De Guillén no puede decirse cuál es su especialidad artística más acusada. En sucesivos escaparates ha mostrado dibujos, acuarelas, óleos, miniaturas y tallas policromadas, cuando menos. Y la nota agradable residió en el equilibrio con que se estableció entre ellos la valoración artística que situaba jerarquías dentro de un común denominador. El autor tiene predilecciones; no cabe duda. Pero es grato advertir cómo se sostiene toda la producción por encima de un nivel genérico: lo que muestra el sentimiento artístico del autor, su técnica y un encomiable respeto hacia las esencias del arte y hacia el espectador.

Una observación puede hacerse, empero, respecto a este último apartado y es que cuida todas y cada una de sus obras. La censura no se centra en ninguna determinada porque ni es preciso ni interesante señalarlo; tiende, únicamente a prevenirle contra la facilidad natural manifestada, que puede forzarle en algún caso, a producir sin la exquisita armonía y acabamiento que son muestra y rúbrica de la obra madura.

El que todos los trabajos lleven sello de personalidad y la circunscripción de que en los trabajos con la mayor sencillez ofrezcan matices, líneas y temas que resultan exponente de la formación artística de su autor son hechos que propenden al trabajo fácil y ayudan a descuidar un poco la obra, que se presupone en posesión de valores determinados. Debe huir aquí de la ciudad facilidad con un estudio profundo de modelos de composición y de armonías, el resultado será feo, pues sólo el cariñoso entendimiento es cuna de grandes obras.

De los trabajos mostrados en la última exposición—en la Sala de Artesanía— los marfiles, miniaturados con delicadeza, ofrecieron al visitante una variedad que no es frecuente encontrar en los salones de arte de nuestra ciudad.

La miniatura es como una sublimación del arte: exige, junto al conocimiento perfecto de los cánones, una técnica consumada, de detalles y de paciencia. El impresionismo y la velocidad no han llegado a des-

JOSE M. RUIZ OJEDA.

Una notable pianista de once años

MADRID, 21.—Una pianista precoz, la niña María Cristina Mimoso, de once años de edad, dará mañana, a las once de la noche, un concierto de piano en Bellas Artes. Ejecutará obras de Scarlatti, Liszt, Falla y otros. Esta niña es conocida por los públicos de París, Londres, Canadá, Norteamérica y otros.

VIAJANTE

Joven, bien relacionado, para trabajar comercio de coloniales, se precisa para esta región y sus alrededores. Intuitivo ofrece sin buenas referencias. Ref. 35. «Publicidad del Norte», Apartado 194. San Sebastián.

Crónicas de la Región

MIRANDA DE EBRO, 17

ACCION CATOLICA.—La juventud femenina de A. C. de la parroquia de San Nicolás, ha abierto, a partir del día 16 del corriente mes, para obreras y sirvientas, una academia nocturna, en la que cursarán enseñanzas de cultura general, corte, labores de artesanía, etc., además de Religión, siendo las clases de 730 a 9 de la noche los lunes, miércoles y viernes.

SANTA TERESA.—Las fuerzas de Intendencia que se hallan destacadas en nuestra ciudad, celebraron la festividad de su Patrona, asistiendo en formación a una misa en la iglesia de los SS. CC. siendo obsequiados los soñados, con una comida extraordinaria y función de cine. Una selección del campamento y otra mirandesa se enfrentaron en el campo del Deportivo, quedando empatados.

La Sección Femenina de F. E. T. asistió también a una misa cantada en la parroquia de San Nicolás; ocupó la sagrada cátedra el señor párroco don Gregorio Martínez Berberana.

ANIVERSARIO.—Con gran concurrencia tuvo lugar hoy, sábado, el funeral de aniversario por el alma del joven abogado, fallecido el pasado año, don Ricardo Unzueta Arrenal.

DESPEDIDAS DE SOLTERO.—El conocido joven mirandés don Eusebio Martínez de Lecea, reunió ayer en el Hotel Bilbao a un numeroso grupo de amigos, obsequiándolo con una cena, con motivo de su próxima boda con la bellísima señorita Nieves Cadaval, que se celebrará en el Santuario de Araszu. Con igual motivo, reunió D. Ernesto Pérez Mosso a un reducido grupo de amigos, en su domicilio, a quienes obsequió espléndidamente.

TRICIO, 19

VACUNACION.—En el Dispensario de Higiene y por el médico don Saturnino Briones, se está vacunando a la población en general con la vacuna antitífica.

BAUTIZOS.—Con el nombre de Visitación, hija de don Amador Asensio y de doña Felisa Ibáñez, y con el de María Pilar, hija de D. Jesús Asensio y de doña Gregoria García, fueron bautizadas dos preciosas niñas. Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

ENFERMOS.—Se encuentra gravemente enfermo el simpático joven Angel Ceniceros y mejorando de su grave dolencia el propietario don Angel Ibáñez.

Patronato Local de Formación Profesional de Haro -- Santo Domingo de la Calzada

Se hace público que el día 26 del actual, a las doce de la mañana, en la Sala Alcaldía del Excmo. Ayuntamiento, se admitirán plegos para adjudicar las obras a realizar en la Escuela de Trabajo, bajo las condiciones que expresa el correspondiente proyecto, que puede examinarse en las oficinas del arquitecto municipal. Haro y octubre de 1947. El Presidente: Teófilo Orbañanos.

Aparatos de radio INVICTA Americanos legítimos R. C. A. VENTA: DIONISIO BERROZPE, -- Haro José Luis Vicente Isasi OCULISTA Consulta: De 3º a 5. Martes, Jueves y Sábados. P. de la Paz, 12, 2.º, HARO. (C.S.P. 11)

Los pasos y puertos flotantes y el vuelo estratosférico

Con este título, acaba de publicar la editorial de Bilbao "EDICIONES DE CONFERENCIAS Y ENSAYOS", un libro del ingeniero español don FERNANDO GALLEGO HERRERA, del que reproducimos las siguientes

NOTAS BIOGRAFICAS

D. Fernando Gallego Herrera nació en Villoria (Salamanca). Cursó el bachillerato en esta capital, donde se creó un premio extraordinario, la banda de honor, exclusivamente para premiar su labor. Paso después a Madrid, donde, a los 25 años, terminó la carrera de ingeniero de Caminos, Canales y Puertos con la calificación de sobresaliente, el título de honor y el premio Escalona. Continuó después con sus estudios de la Facultad de Derecho de la Universidad Central y cuatro idiomas. Es también piloto aviador.

Estimando como primer deber el del sacrificio por la tierra de su cuna, construyó en ella un puente, sistema original, que realizó con su propia mano, sin más ayuda que la de quince obreros de la localidad, trabajadores de la tierra; construido de hormigón armado con una catidagón insignificante de hierro en relación con los modelos oficiales; puente que regaló a su pueblo y que, terminado el año 27, sirvió a la carretera de tercer orden por él ideada y proyectada y, al fin, también construida tras singular calorío y sacrificio, como el del puente.

Pasa después a Barcelona, y allí su imaginación da a luz un gran número de obras originales, con economías que hubieran parecido fantásticas, y desculla en la dirección de las obras del Ferrocarril Metropolitano de la calle de Balmes hasta la Gran Vía Diagonal, cuyas estructuras inventa y proyecta, denominándolas en sus correspondientes patentes "Bóvedas en doble arista" (hoy, techos de la llamada "Avenida de la Luz") y "Grandes bóvedas subterráneas nervadas".

Inventa después su sistema de puente "Arco Funicular" para grandes luces y construye de su propia mano un modelo de 25 metros para ensayos, en Logroño. Escribe sobre el invento un libro al que consagra atención y elogios las principales revistas de Ingeniería del mundo y solicitan la traducción del folleto. Es propuesto el sistema para ser adoptado como modelo por la Administración francesa de Puentes y Calzadas.

Por fin, entre otro gran

número de inventos, realiza los que se describen en las páginas de este folleto:

El sistema de PASOS Y ESTRUCTURAS FLOTANTES para cimentaciones rígidas a grandes profundidades, con el que proyectó los principales pasos del mundo, proyectos remitidos a los diversos países por conducto de nuestro Ministerio de Asuntos Exteriores y con el que lleva a cabo durante varios años de trabajo abnegado el ANTEPROYECTO, primero, y el PROYECTO DEFINITIVO, después, de Paso del Estrecho de Gibraltar, único proyecto presentado y solución única para la unión de España con África entre territorios soberanos...

Y el APARATO ESTRATOSFERICO, del que construye, entre los años 32 al 35, dos modelos en su campo de Salamanca, y ahora termina la construcción del tercero, al tiempo de escribirse estas líneas (como ha tenido ocasión de ver el editor), después de varios años de trabajo abnegado, todo de su propia mano, en la más absoluta soledad. Único caso, podemos asegurar, en la historia de la Humanidad. Allí le encontramos con su mono puesto y sus manos heridas entre un sin fin de piezas y mecanismos que más bien parecen las partes de una fortaleza volante, asombrando pensar que un solo hombre haya podido llevar a cabo semejante labor y con tan gran originalidad que, propiamente hablando, carece de planos, hélices, timones, cola, ruedas y fuselaje, siendo en todas sus piezas creación del autor y totalmente distintas de las de los aviones.

Tal es, en resumen, la obra de este ingeniero, que se caracteriza principalmente por su sencillez, su modestia y su abnegación y espíritu de sacrificio. Digamos, para terminar estas notas, que, como trata de demostrar el autor en las líneas que siguen, su sistema de estructuras flotantes es el mismo empleado por los aliados en el desembarco en Normandía, y su aparato estratosférico el primero construido en el mundo y después llevado a la práctica en la pasada contienda universal.

EL EDITOR

Guía Sanitaria

M.º DE PINILLOS OCULISTA C. Sotelo, 10. Tlf. 1390. (C.S.P. 16)

Laboratorio "ATSEL"

da gracias a los innumerables testimonios de bondad de su formidable reconstituyente porcelino. CERDARINA Venta en Farmacias y Droguerías.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES PISO, se arrienda. Razón, Calvo Sotelo, 2, Portería. PISO primero, céntrico, mediana, baño, se alquila amueblado. Razón, Muro de la Mata, 6, 2.º; de 3 a 7. PISO primero, amueblado, con terraza, se alquila. Razón, Nueva Rioja. DUEÑO 2 o 3 habitaciones sin muebles, derecho cocina. Razón, N. Rioja. COLOCACIONES COCINERA, con informes, se necesita. Muro de la Mata, 1, 3.º, dcha. CHICAS de 17 a 20 años, se precisan para trabajos sencillos. Informes, Oficina de Colocación. Ref. 573. APRENDIZ para almacén de calzados, se necesita. Oficina de Colocación. Referencia 576. ASISTENTE, se precisa, de 10 a 12 por la mañana y de 2 a 3 por la tarde. Razón en Nueva Rioja. SIRVIENTA, se necesita, con informes, siendo bien retribuida. Razón, Cervantes, 1, 3.º, Izqda. HERRADOR FORJADOR, se ofrece Vósé Etxuria, S. Millán de la Cogolla. SIRVIENTA de obligación, se necesita. Sagasta 19, Uti, Fernández. MUJER para cocer a domicilio, se necesita. Pérez Galdós, 4, 2.º. ASISTENTE joven, se necesita. Razón en Nueva Rioja. CHICA de servicio, se necesita con informes. Razón, Mola, 138, Portería. SEORITA MAESTRA, se necesita. Razón en Nueva Rioja. COMPRAS SACOS usados, compro. Franco, 49. COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3. SE COMPRA (SAX) tenor. Informes «Bar Chavals».

NOGALES Y TABLON, compro. Ofertas a Ramón Gascó, Maderas, en San Asensio. BRUJULA con anteojos, buen estado, compraría. Ofertas, Corresponsal de Nueva Rioja en Alfaro. SALAMANDRA, buen estado, compro. Murrieta, 8, Portería. FINCAS FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zazpota, 1, 3.º, Teléfono 19-64. ESPLENDIDA BODEGA con Almacén muy amplio, se vende o se alquila. A. Pozueta. Muro de la Mata, 6, ent. VENDO CASA en 40.000 ptas., de cinco pisos y planta baja, libre. Tratar con su dueño. Muro Mata, 6, entrio. VENDO DOS BUENOS PISOS en lo mejor de Logroño, libres u ocupados, convencional. M. Mata, 14, Sr. Ortega. Teléfono 2406. AGENCIA «VICOMIANO», Compraventa de fincas rústicas y urbanas, Corresponsales en toda España, Muro del Carmen 4, entrio. Telf. 1213. VENDO 4 pisos llaves en mano, óctricos, un pabellón en Rep. Argand. 20 m.2 y un hermoso solar en Murrieta, 1360 frente por 27 fondo, muy barato. Bar «La Polar». García Morato, 17. VENDO CASA de campo en carretera de primer orden, consta de tres habitaciones, cocina, tierra, cuadras, gallinero y corralizas; todo en 26.000 pesetas. Llaves en mano. Maestu. Duquesa de la Victoria, 23, 2.º. VENDO HERMOSO PISO con orientación meridiana, galerías y miradores, 7 habitaciones, w. de servicio y baño; en 60.000 ptas. Llaves en mano. Maestu. Duq. Victoria, 23, 2.º, Izq. FINCAS ESTEBANEZ. Seriedad en el negocio. Franco, 44, 1.º, entrio.

VENDO CASA de 5 pisos y planta baja, patio con gallineros, en 130.000 ptas., con buena producción. Maestu. Duq. Victoria, 23, 2.º, Izqda. VENDO FINCA en Cascajos, de tres fanegas, estupenda. Maestu. Duquesa de la Victoria, 23, 2.º, Izqda. VENDO HUERTA de nueve fanegas, con motor, en 120.000 ptas., sin colono. Maestu. D. Victoria, 23, 2.º, Izq. ESTEBANEZ vende casa próxima a General Franco, con llaves en mano, de cinco pisos y planta baja, en 160.000 ptas. Franco, 44, 1.º, entrio. CASA. Se vende la número 16 de la calle Carnicerías. Tratar con su dueño, Francisco Ramos, en la misma. PISO, se vende en lo más céntrico. Razón, Cadena, 13, 1.º; de 12 a 2. VENDO HUERTAS de 2 y 3 fanegas, con casa, frente a carretera; finca de regadío de 15 fanegas; y pisos óctricos; todo libre. Trevijano. Rey Pastor, 4, 1.º. Teléfono 2498. ESTEBANEZ vende pisos llaves en mano, mucho sol; casitas de planta baja con llaves en mano; buenos solares, y una huerta de agua propia, libre de colono. Franco, 44, 1.º, c. ESTEBANEZ vende colosal huerta de diez fanegas de tierra, con entrada de coque, casa, motor y estanque, 250 árboles frutales; a las mismas puertas de la capital, llaves en mano. Franco, 44, 1.º, entrio. PISO muy céntrico, vende llaves en mano; vende puertas y algunos muebles. Razón en Nueva Rioja. NAVE HERMOSA, sita en la calle de Sagasta, 1/2 libre, vende «Poza», Sagasta, 8, 2.º. HERMOSO PISO con baño, en General Mola, 6 huecos y servicios, 60.000 ptas., libre. Sagasta, 8, 2.º, «Poza».

POZA vende lindísimo piso libre, sito en la calle Mayor, 35.900 ptas. Vea muchos más en Cartelera de Fincas «Poza». Sagasta, 8, piso 2.º, se informarán. MONISIMO PISO, libre y bien soleado, 40.900 ptas. Vea muchos más en la Cartelera instalada en el Portal de Sagasta, 8. En el piso 2.º se informarán. BUEN PISO en General Mola, libre, 60.000 ptas. Informes de la enorme relación que «Poza» le ofrece en la Victoria instalada en el Portal de Sagasta, 8. Informen en el 2.º piso. PISO MUY CAPAZ, 6 huecos, baño, c. d., carbonera y w., libre y bien soleado; 60.000 ptas. Lista Espolón tres minutos. Enseña «Poza». PISOS SEÑORIALES libres, cerquita del Espolón, 96.500 ptas., con mucho sol. Cartelera de Fincas «Poza». Sagasta, 8, 2.º. VEA RELACION ENORME de casas, pisos, huertas, tierras y terrenos que «Poza» le ofrece en el Portal de Sagasta, 8. Inmensidad de negocios en traspaso. Cartelera de Fincas «Poza». Sagasta, 8. PISO, se vende en Av. de Navarra. Razón, Caballería, 1, 2.º, Izqda. LOCAL ALMACEN céntrico, llaves en mano, se vende, Razón, obra de Viteango, en Vars de Rey. GANADOS OVEJAS. Se venden 15 borregos, 14 borregas y 40 ovejás. Tratar con Pascual Prado, en Camporovin. BURRO, carro y arcos, punto o separado, vende. 12 Ligero, 8, Carbones. CERDA, vende en días de parir. Camilino San Adrián, «Villa Pilar». VENDO CABRAS de leche y preñadas. Castinoro Yustes, S. Basilio, 1, 1.º.

NOVILLOS. Se venden tres parejas, sorbianas, para empezar a trabajar. Mariano Ustarroz, en Calahorra. OVEJAS, vende, juntas o separadas, 50 pariendo y otras 50 a parir en diciembre. Benjamin Ruiz, Huérfanos. BURRO negro, de 3 años, de parada, alzada 1'40, vende Felipe García, en Bargaeta (Navarra). CARNEROS, vende 38, gordos, charmaritos, Leandro Casís, en Lardero. VACA recién parida, tercer parto, 20 litros de leche, y otra del primero en días de parir, vende Cándido Blanco, en Bañares. NODRIZAS Casada, de 25 años, leche de seis días, desea criar en su casa. Informes, Julián Alvarez Blázquez, Igea. Se necesita en R. Argentina, 7, 2.º, derecha, para criar en su casa. PERDIDAS Perro negro, atiende por «Blacks». Se gratificará su entrega en Calvo Sotelo, 11, T. Sáenz. Hallazgo de perro.—Perro «Sétera». Quien acredite ser su dueño, puede recogerlo en Camino Madre de Dios, huerta «El Prior». Gafas graduadas sin estuche, el viernes último. Se gratificará su entrega en El Cantábrico, Mola, 17. Gafas graduadas. Se gratificará su entrega en R. Argentina, 28, 2.º, d. Chacquetita punto encarnada, óvula dada alrededor Plaza Toros. Entregar en 12 Ligero, 20, 3.º, dcha. Rejón de señorita, en la tarde del día 20. Se gratificará su entrega en esta Administración. TRASPASOS TRASPASO Pequeña de Señoras, céntrica, con vivienda. M. Mata, 14, Sr. Ortega. Teléfono 2406.

PANADERIA, se vende con su correspondiente maquinaria, en Villanueva de Cameros. Tratar en Logroño, Pérez Galdós, R. H., 1.º, dcha. TRASPASO Fábrica Alpagatas con autorización y magníficos locales cerca. San Sebastián. Precio, 200.000 pesetas. Dirigirse: José María Berroondo, Avenida España, 4, 3.º, San Sebastián. VEHICULOS MOTO 3 y medio HP, válvulas en cabeza, vende. Caballería, 15. CITROEN B14, de 6 cilindros, 17 HP y documentación en regla, vende o cambio. Delfín Gómez, en Briones. CAMIONETA 1.000 kilos, 12 HP., ruedas nuevas 3-14x45 y 3-30x5, vende. Mercedal, 53, en Calahorra. COCHE DE NINO, seminuevo, con su planta de piel, y emoléses, vende. Razón en Nueva Rioja. CARRO de 3.000 kilos, vende o cambio por otro más pequeño. Tratar con Alejandro Espinosa, en Auzelo. CEDERIA CAMION en alquiler Ford 6 V, 25 HP.; vendería furgón de pescado. Dirigirse: M. Gómez, Apartado 77, Vitoria. BICICLETAS señora y caballero, usadas, vende Bicicletas Gopgnil. COCHE DE NINO, seminuevo, vende. Pérez Galdós, 26, 1.º, Izqda. BICICLETA de caballero, se vende. Calle Mayor 63, 1.º, Izqda. COCHE DE NINO, seminuevo, vende por ausencia. Razón, Nueva Rioja. CAMION SAUREL, 22 HP. Diesel, se vende en muy buen estado mecánico, con ocho cubiertas nuevas sin estrenar de la medida 36x3. Informes, Doria y Ola, Logroño.

CARRO de varas de 1.500 kilos, vende. Inocencio Ugarte, en Ochanduir. VENTAS «ALFA». Máquinas de coser y bordar. «La Logroñesa de Armas». VENDO taller completo de hojalatería y material. Razón, Viuda de Ambrosio, en Auzelo. TROMPA en Fa y Ml, seminuevo, vende. Razón en Nueva Rioja. PHILIPS antigua, 5 lámparas, y elevador de 1.000 w. Mayor, 143, 3.º, Iz. LUGOSO COMEDOR, vende. Razón, Almacenes Garrigosa. SE VENDE una fina de 500 cantaras, seminueva; Selecciónadora núm. 5, seminueva, y una perra de caza «Sétera»-Liberal a prueba. Razón Ramón Elizondo, en Tingo. RADIO americana toda onda, gran ocasión. Herreras, 37, 1.º, dcha. RADIO americana, nueva, 6 lámparas, ondas normal y corta, vende. República Argentina, 10, 2.º. SE VENDE abrigo de piel de señora, nuevo, y coche de niño último modelo. Razón en Nueva Rioja. RADIO R. C. A. americana, normal y extracorta. Albornoz, 3, 3.º. DOS MAGNIFICAS PALMERAS de jardín, se venden. Razón, N. Rioja. VARIOS ATENCION, SEÑORAS: Si tienen que curtir o teñir alguna piel, haganlo a tiempo; así como teñir abrigos de niño, señora y caballero, que quedan como nuevos. Se reciben encargos en «El Almacén». Sagasta, 14. EMPRESAS. Nuestro Libro de Visitas lo obtendrás sin molestias por medio del Centro Gestor Fernández, Muro del Carmen, 10, Logroño. RIZA PESTANAS a 6 ptas.; pinzas depilatorias, pinzas para sacar oídos, creps y recollitas para el pelo, en «El Almacén». Sagasta, 14.

S. A. I. el Jalifa expresa su gratitud a España

Telegramas cruzados entre él y el alto comisario con motivo de la creación del Bachillerato hispano-marroquí

TETUAN, 21.— Con motivo de la reciente creación del Bachillerato hispano-marroquí por el Gobierno español se han cruzado telegramas entre Su Alteza Imperial el Jalifa y el alto comisario, que dicen textualmente: «Me es muy grato expresar a V. E. mi satisfacción y gratitud, y la del pueblo marroquí, por la disposición que el Gobierno de la nación protectora ha promulgado tan generosamente creando el Bachillerato hispano-marroquí, al que se atribuye la misma validez que en España. A esta nueva prueba de amor que hoy da España, y que quedará grabada en nuestra memoria, así como la del Jefe del Estado, y de su respetable Gobierno, esperamos que nada obstruya nuestro camino hacia la cultura y la libertad, asistidos por el fraternal pueblo español, y que es la unión en la unión de ambos pueblos, afianzada en mil circunstancias. España y Marruecos cumplen sus destinos en bien de la paz mundial. Ruegole, en fin, tenga a bien transmitir mi fraternal saludo a Su Excelencia el Jefe del Estado, y reciba V. E. el testimonio de mi afecto personal. Muley Hassan El Mehdi».

¿Otra vez "platillos" volantes?

COPENHAGUE, 21.— Numerosas personas de varias partes de Dinamarca han advertido el paso a gran velocidad, en dirección Oeste y a primera hora de hoy, de unos objetos volantes análogos a los "platillos" del pasado verano: un círculo de fuego con larga cola. Los citados "platillos" fueron vistos en numerosos países, incluso en Estados Unidos.—(Efe.)

ESPECTACULOS

El estreno de "La princesa de los Ursinos", gran película española, tendrá lugar mañana en el Cine Rialto

Anticipábamos ayer nuestro propósito de presentar ante el público de Logroño alguna de aquellas películas que por su especial interés y acusado valor cinematográfico mereciera una especial atención, y hemos querido empezar con una producción española que—plena de aciertos en todos los órdenes—justificara ampliamente esta preferencia.

Tal es «La princesa de los Ursinos», cinta que honra por igual a su productora, Cifesa, y a la cinematografía española.

Su director, Luis Lucía, ha sabido plasmar en el celuloide, haciéndolas realidad, todas sus ambiciones de perfección. Corta es aún la labor realizadora de Luis Lucía, y, sin embargo, es uno de los directores españoles en los que se tiene puesta más confianza.

Formado en los mismos estudios, donde antes de ocupar la silla de dirección tenía el cargo de jefe de producción, demostró en su primera película poseer singulares conocimientos de su misión directiva. Con ella consiguió un éxito. No obstante, Lucía, gran enemigo del encasillamiento, en lugar de continuar por el camino emprendido y realizar una nueva película de espionaje—que tal era el género a que pertenecía esa su primera cinta—, viró en redondo y se lanzó por una ruta completamente distinta: la del humor. De este modo, en su segunda obra, «Un hombre de negocios», realización muy celebrada por los públicos y unánimemente elogiada por la crítica. Conseguido este nuevo triunfo, Lucía no intentó siquiera continuar por la misma senda y prefirió lanzarse de nuevo por un inexplorado camino: la aventura de época.

«La princesa de los Ursinos» llenaba sus ambiciones. Se trataba de cubrir, con deducción y fantasía, un trozo de la vida de la intrigante francesa Ana María de la Tremouille y reflejar al mismo tiempo el espíritu español de principios del siglo XVIII. Cifesa Producción puso a su alcance, con patente originalidad, cuantos medios artísticos y económicos precisaba, y así Luis Lucía ha conseguido esta espectacular y sorprendente superproducción cuyo mejor elogio lo hará el propio público cuando la haya admirado.

La interpretación, que logra calidades extraordinarias, está encomendada a un escogido conjunto de figuras de nuestro cine, encabezado por Ana Mariscal y Roberto Rey, con Fernando Rey, Juan Espantaleón, Luis García Ortega, José María Lado, José Isbert, María Isbert, Julio Rey de las Heras, Anibal Vela, José Jaspé, José Prada, Félix Fernández, Manuel Requena, Arturo Marín, Santiago Rivero, Julián Pacheco, Conrado S. Martín, Adriano Domínguez, Antonio de Vadillo, Mariano Alcón e Isidro Sotillo, con la colaboración de Mariano Asquerino y Manuel Dicienta.

Patrocinada por la Asociación de la Prensa de Logroño, esta notable película será estrenada mañana, jueves, en el Cine Rialto—a cuya empresa queremos testimoniar aquí nuestra gratitud, así como a la Casa Cifesa, por las grandes facilidades que nos han prestado para la realización de nuestro proyecto—en sesión selecta, numerada, a las siete y tres cuartos de la tarde.

Brasil rompe sus relaciones...

(Viene de primera plana)

llegará al puerto de San Antonio el viernes próximo; otros dos envíos, con un total de 30.000 toneladas, serán enviados en un plazo máximo de treinta días.—(Efe.)

ACCION COMUNISTA EN URUGUAY

MONTEVIDEO, 21.— El jefe interno del partido comunista uruguayo ha desmentido las informaciones de origen norteamericano que denuncian el propósito de los comunistas suramericanos de preparar una reunión en Montevideo para iniciar una campaña contra la política exterior de los Estados Unidos.

Añadió que las informaciones norteamericanas son exactas al presumir que los comunistas consideran necesario un acuerdo internacional de todos los "partidos" democráticos anti-imperialistas de la América.—(Efe.)

EN COSTA RICA

GUATEMALA, 21.— Desde San José de Costa Rica comunican que el partido comunista de ese país ha anunciado públicamente su adhesión a la nueva Internacional comunista. La declaración se produjo después de haber atacado las brigadas comunistas que resarían al candidato oficial Calderón a algunos elementos de la oposición que se habían retirado en una iglesia de Heredia.—(Efe.)

MUTUA TOLERANCIA Y CONFIANZA PARA EL PROGRESO PACIFICO

pide el rey de Inglaterra en su mensaje al Senado, mientras Eden inicia el debate en los Comunes

Adolfo Menjou denuncia a Hollywood como nido de actividades antinorteamericanas

MENSAJE REAL AL SENADO INGLÉS

LONDRES, 21.— El rey Jorge VI, en la sesión de apertura del Parlamento, ha expuesto el programa para esta nueva etapa, en el que figuran medidas para contener los poderes de la Cámara de los Lores y otras para la nacionalización de la industria del gas, pero no ha hecho alusión al plan sobre la adquisición por parte del Estado de las industrias del hierro y del acero.

Por primera vez, la princesa Isabel, como heredera del trono de la Gran Bretaña, se ha sentado a la derecha de su padre, mientras éste daba lectura al mensaje de la Corona. El rey pidió a su Gobierno que apoye a las Naciones Unidas y busque los medios para llegar a una mutua tolerancia y confianza, de la que depende el progreso pacífico. Expresó sus esperanzas de que en la reunión de ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes en el próximo noviembre se llegue a un acuerdo, democráticamente, sin amargar la seguridad del mundo, y también se refirió a la situación internacional de Austria.

LA CRISIS ECONOMICA EN INGLATERRA

LONDRES, 21.— Se acentúa la crisis económica en Inglaterra, según revelan estadísticas publicadas por el Gobierno. En el balance de los ingresos del comercio exterior inglés, se cita la cifra de 1607 millones de libras, lo que significa una notable reducción sobre balances anteriores.—(Efe.)

LA OPOSICION PREVE UNA PROXIMA CRISIS

LONDRES, 21.— El fracaso de la política laborista para resolver el problema de la reconstrucción económica de Inglaterra ha motivado el anuncio de que el Gobierno se propone despojar a la Cámara de los Lores de algunas de sus prerrogativas y acelerar la socialización de las empresas, según se hace constar en los círculos políticos de la oposición. Se agrega que este proyecto producirá una crisis inevitable, y que es posible que en febrero próximo tengan que convocarse elecciones generales, aunque el actual Parlamento con mayoría laborista debería estar en el Poder hasta 1950.—(Efe.)

DECLARACION DE ARMOUR

BOSTON, 21.— Norman Armour, secretario de Estado norteamericano auxiliar, en un breve discurso pronunciado en esta ciudad, ha declarado que el nuevo «Komintern» constituye un desafío a la civilización occidental y que los Estados Unidos se arriesgarían sobremedida si no llevan a cabo inmediatamente su programa de ayuda a Europa.—(Efe.)

EJECUCIONES EN GRECIA

ATENAS, 21.— Trece comunistas griegos que fueron condenados a muerte el 14 de septiembre pasado, han sido ejecutados en Salónica. Otros veintidós, entre ellos dos mujeres, fueron ejecutados también durante las últimas veinticuatro horas. Todos se hallaban acusados de estar relacionados con los guerrilleros y de haber cometido actos de terrorismo.—(Efe.)

MUERTE DE VON MACKENSEN

FRANCFORT, 21.— En un hospital de Constanza ha fallecido el ex embajador de Alemania en Roma Hans von Mackensen, quien había de prestar declaración en el proceso seguido contra los funcionarios del Ministerio de Relaciones Exteriores del III Reich. Contaba 64 años de edad.—(Efe.)

TRASLADADOS

VIENA, 21.— El mariscal Kesselring, ex jefe de las fuerzas armadas alemanas en Italia; el coronel general Eberhard von Mackensen, y el teniente general Kurt Meilteer, ex gobernador alemán de Roma, han sido trasladados en secreto, de Austria a una prisión situada en la zona británica de ocupación en Alemania.—(Efe.)

Oriente Medio, y pequeñas guarniciones en los distintos países. «Estamos profundamente disgustados por el aumento de tensión en las relaciones internacionales por la actitud de los representantes de Rusia, que están poniendo en grave peligro el trabajo que se realiza para construir la ONU». Se refirió después a la necesidad de restablecer el equilibrio en las relaciones económicas con el hemisferio occidental, especialmente con Estados Unidos, sin debilitar las relaciones con las naciones del Commonwealth. Admitió que la situación económica en Inglaterra es ahora peor que cuando comenzaron las vacaciones parlamentarias. Respecto al plan Marshall, hizo notar que no se debe imaginar que Inglaterra pueda depender de otra ayuda que de la que se preste a sí misma. El debate se aplazó hasta mañana.—(Efe.)

CIUDAD DEL VATICANO, 21.—

Su Santidad el Papa ha recibido esta mañana en audiencia al arzobispo de Zaragoza, que se encuentra actualmente en Roma.—(Efe.)

UN GRAN INCENDIO EN EL MAINE

KENNEZUNK (Maine), 21.— Un voraz incendio se ha declarado en los bosques inmediatos a esta localidad, poniendo en peligro el casco urbano, pues las llamas avanzan incontrolables impulsadas por un fuerte viento. Las autoridades informan que el siniestro ha consumido casi cincuenta kilómetros cuadrados de árboles maderables, llegando a las afueras de Kennezunck, Jidddefoid y Keene Ungior. Algunas residencias han quedado aisladas por las llamas. Hasta ahora no se tienen noticias de que se hayan producido víctimas.—(Efe.)

EL PROTESTANTISMO ATACA LA UNIDAD DE ESPAÑA

Ha pasado una fiesta grande para la Iglesia. Una fiesta en la que con un gran derroche de propaganda se recuerda a todos los católicos la existencia de 1.400 millones de hombres sin bautizar y se les exhorta a un pequeño sacrificio para avanzar algo en ese campo insondable de las tinieblas. Pero mientras cuesta tanto trabajo rescatar un alma de ese campo para la fe, en medio de la sociedad cristiana se está llevando a cabo una labor callada de zapa para intentar deshacer lo que con tanta sangre y frente a tantos enemigos se ha venido manteniendo en España: la fe católica.

Monseñor Zacarías de Vizcarra, el obispo de Ja. A. C., en la inauguración del curso de Instituto de Cultura Religiosa Superior, ha puesto al descubierto uno de los peores más destructores de la unidad de España: el protestantismo. En todo el solar de la Patria se han abierto de nuevo las capillas, antiguos y centros de propaganda de los protestantes y se están multiplicando en gran escala, comprando

manía. Desde el proceso que se siguió contra ellos, acusados de crímenes de guerra, se hallaban detenidos en el campo de concentración de Wolsberg, en Carintia.

Los tres fueron condenados a muerte, pero las penas les fueron conmutadas por las de cadena perpetua.—(Efe.)

CONDENADOS

SOFIA, 21.— Todos, salvo uno, de los 39 oficiales acusados de participar en una conspiración militar contra el Gobierno búlgaro, han sido declarados culpables por el tribunal que los juzgó. Los dirigentes de la presunta conspiración son el general Yirsanjev y el coronel Dimitri Tamoldjiev, y fueron condenados a prisión perpetua y quince años de prisión, respectivamente. Los demás acusados, excepto el absuelto, fueron condenados a penas de uno a quince años de prisión. Todos, menos dos, dieron su conformidad al veredicto. Los discrepantes piensan apelar ante el Tribunal Supremo.—(Efe.)

S. S. el Papa recibe en audiencia al arzobispo de Zaragoza

CIUDAD DEL VATICANO, 21.— Su Santidad el Papa ha recibido esta mañana en audiencia al arzobispo de Zaragoza, que se encuentra actualmente en Roma.—(Efe.)

Un gran incendio en el Maine

KENNEZUNK (Maine), 21.— Un voraz incendio se ha declarado en los bosques inmediatos a esta localidad, poniendo en peligro el casco urbano, pues las llamas avanzan incontrolables impulsadas por un fuerte viento. Las autoridades informan que el siniestro ha consumido casi cincuenta kilómetros cuadrados de árboles maderables, llegando a las afueras de Kennezunck, Jidddefoid y Keene Ungior. Algunas residencias han quedado aisladas por las llamas. Hasta ahora no se tienen noticias de que se hayan producido víctimas.—(Efe.)

El protestantismo ataca la unidad de España

Ha pasado una fiesta grande para la Iglesia. Una fiesta en la que con un gran derroche de propaganda se recuerda a todos los católicos la existencia de 1.400 millones de hombres sin bautizar y se les exhorta a un pequeño sacrificio para avanzar algo en ese campo insondable de las tinieblas. Pero mientras cuesta tanto trabajo rescatar un alma de ese campo para la fe, en medio de la sociedad cristiana se está llevando a cabo una labor callada de zapa para intentar deshacer lo que con tanta sangre y frente a tantos enemigos se ha venido manteniendo en España: la fe católica.

Monseñor Zacarías de Vizcarra, el obispo de Ja. A. C., en la inauguración del curso de Instituto de Cultura Religiosa Superior, ha puesto al descubierto uno de los peores más destructores de la unidad de España: el protestantismo. En todo el solar de la Patria se han abierto de nuevo las capillas, antiguos y centros de propaganda de los protestantes y se están multiplicando en gran escala, comprando

D. D. T. a Egipto

ATENAS, 21.— Catorce toneladas de polvos D. D. T. han sido enviadas a Egipto ante el incremento de la epidemia de cólera. Serán lanzados sobre las zonas infectadas.—(Efe.)

ANTE EL ROTUNDO TRIUNFO DE DE GAULLE, los comunistas amenazan con la huelga general y llaman a la unión a los socialistas

Se estima posible la fusión del partido radical-socialista con el degaullista

PARIS, 21.— La amplitud de la victoria de De Gaulle sigue haciéndose más evidente a medida que avanza el lento proceso del recuento y cómputo de los votos con arreglo al complicado sistema de representación proporcional.

Las cifras que se tienen ahora muestran claramente que De Gaulle no sólo ha logrado los sufragios de las derechas, de los radicales y de más de la mitad de M. R. P., sino que en París y algunas otras grandes ciudades ha tenido apoyo entre los socialistas.

En París propiamente dicho, la concentración degaullista obtuvo 561.000 votos—el 55 por 100 del total—y en ellos se incluyeron todos los que el año pasado fueron a la derecha y a los radicales, el 70 por 100 de los que tuvo el M. R. P. y la tercera parte de los que alcanzaron los socialistas o pequeños grupos de izquierdas. La votación comunista en París ha sido de 319.000 sufragios.—(Efe.)

EL AYUNTAMIENTO-PARISINO

PARIS, 21.— El partido de De Gaulle ha obtenido cincuenta y dos de los noventa puestos en el Ayuntamiento de París. Los comunistas obtuvieron veinticinco, ocho los socialistas y cinco el M. R. P.—(Efe.)

POSIBLE FUSION CON EL RADICAL-SOCIALISTA

PARIS, 21.— En los medios políticos se dice que existe la posibilidad de que el partido radical-socialista se fusione abiertamente con el partido del general De Gaulle. El presidente del partido, Eduardo Herriot, que ha sido reelegido alcalde de Lyon, ha declarado a los periodistas que ha convocado a una reunión a los miembros de su partido que han sido elegidos en las últimas elecciones, a fin de estudiar la situación. Es indudable—se piensa en dichos círculos—que la mayoría lograda por el partido de De Gaulle ejercerá influencia en las decisiones de los radicales socialistas. Efe.

CONJETURAS

PARIS, 21.— Se espera que el general De Gaulle anuncie hoy sus planes—dice la United Press—para llevar a su partido al Poder, como consecuencia de su victoria en las elecciones municipales francesas. Sin embargo—añade dicha Agencia—, aunque el partido degaullista es el más fuerte de la nación, no puede aferrar a la composición de la Asamblea, donde los comunistas tienen mayoría. El nuevo partido no cuenta con representación en la Asamblea, puesto que cuando ésta se eligió no estaba constituido aquel.—(Efe.)

VUELTA AL FUNCIONAMIENTO

PARIS, 21.— Los servicios del Metropolitan y autobuses han comenzado a circular después del paro de una semana, como resultado de un acuerdo entre los obreros y el Gobierno para poner fin a la huelga.

El acuerdo provisional entre el Comité de huelga y el Gobierno termina la aceptación de casi todas las peticiones obreras, incluso la concesión de un aumento de jornal en un 25 por ciento con efectos retroactivos desde el primero de octubre.—(Efe.)

LLAMAMIENTO Y AMENAZAS COMUNISTAS

PARIS, 21.— Los jefes comunistas amenazaron anoche con paralizar toda la industria francesa con una huelga general y dirigir un llamamiento al partido socialista para que se una al comunista con objeto de detener el avance de la victoriosa unión anticomunista del general Charles de Gaulle.

Los comunistas suspendieron la huelga de los transportes después de saber que el Ejército había recibido órdenes de mantenerse alerta en la capital. Sin embargo, por la noche, un portavoz de la C. G. T. anunció que «todas las industrias exigirán un aumento en los jornales de su personal, que ascenderá del 15 al 20 por ciento». Añadió el portavoz que «han comenzado las conversaciones con el Gobierno. Por consiguiente, no estamos obligados a decidir sobre la huelga general esta noche y confiamos en ganar sin tener que recurrir a ella; pero si no se da satisfacción a nuestras demandas, esbemos cómo actuar».

La nota comunista, en su llamamiento a los socialistas, dice: «Nuestros dos partidos todavía cuentan con más de la mitad de los votos, y si socialistas y comunistas se unen, aún pueden desempeñar un papel decisivo en la política francesa».—(Efe.)

El concurso semanal de novelas,

ORGANIZADO POR LA OBRA SINDICAL «EDUCACION Y DESCANSO» EN SU TEATRO, CONSISTIÓ EN EL SABADO UN EXITO COMPLETO

Como tema anunciado Educación y Descanso, el sábado, día 18, llevó a efecto el primer concurso semanal de artistas noveles, que se celebró en su teatro de la calle de los Baños, a las once de la noche.

La asistencia fue tan numerosa que hubieron de permanecer muchos en pie por encontrarse totalmente lleno el salóncito, sencillamente elegante, que esta Obra posee.

Muchos fueron los concurrentes y muy variado el estilo, por lo que no podemos detallar cada una de las actuaciones. Reseñaremos que el espectáculo no lo suponíamos de tal altura en lo artístico y ameno. Tanto en el grupo de música como en el de amedulladas circenses, canto, baile, etc., los aspirantes al primer premio pusieron tal entusiasmo y tesón en alcanzarlo, que muy bien podría decirse que se trataba de un concurso de profesionales.

Toda la velada constituyó un éxito perfecto en su organización, desahogamiento y resultado. Por ser de justicia, queremos hacer resaltar las actuaciones de los profesionales «Maltés», triple lírica que interpretó con una cálida voz y fino gusto artístico y sensible la romanza de «Katiuska» y «La carta», de «Grieg», y cabezudos, y «Mandarín», contorsionista, que con su arriesgado trabajo consiguió un triunfo tan resonante como merecido.

Dieciséis fueron los aspirantes a ser premiados y que, a juicio del público, merecieron la calificación siguiente en refida votación:

Canto.—Primer premio, María Cristina Martínez; segundo premio, Evaristo Fernández.

Baile.—Desierto.

Música.—Primer premio, María Rita Gómez, de Santo Domingo; segundo, «Los Bocheros Logroñeses».

Habilidades circenses.—Primer premio, «Rucomber»; segundo, desierto.

Grupo de rapsodas.—Desierto.

Unido al sugestivo programa mencionado, tuvieron lugar los concursos sorpresa que se celebraron entre el público y que, por su originalidad, dieron una gran animación a la velada.

Del éxito alcanzado por la Obra Sindical «Educación y Descanso» en este primer sábado con el espectáculo del concurso semanal de novelas que titula «Fin de semana», deducimos que nuestros artistas y público en general estaban esperando estas funciones con gran interés.

Unimos nuestras felicitaciones a las muchas que sabemos ha recibido «Educación y Descanso», y sabemos que, dada la gran animación que existe entre los artistas noveles, esta Obra Sindical se va a ver precisada a fijar un número fijo de artistas a presentar semanalmente.

Se pone en conocimiento de los concurrentes premiados, que han de presentarse el sábado, día 25, en el teatro «Educación y Descanso», a las diez y media de la noche, para hacer efectivo el premio correspondiente.

Rialto Jueves, 23 de octubre de 1947 ESTRENO

(PATROCINADO POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE LOGROÑO)

ANA MARISCAL Y ROBERTO REY

EN

La PRINCESA de los URSINOS

con FERNANDO REY, JUAN ESPANTALEON, LUIS GARCIA ORTEGA y JOSE MARIA LADO.

La historia de la mujer que quiso atravesarnos y terminó sintiéndose española.

Un derroche de esplendor y lujo en una impresionante superproducción.

Una gran realización de LUIS LUCIA para CIFESA.

SESION SELECTA, NUMERADA, A LAS 7:45